
Referat fra møde med Grøn Vækst 14. maj 2025 kl. 13.30-15.15 

Deltagere: Jesper, Karina (Runeparken) Julia og Michael (Grøn Vækst) 

 

Formål:  

• Gennemgang af ydelser i almindelig kontrakt samt vintertjeneste jf. 

oversigtskort. 

• Arbejdsplan ved skur/papcontainer opdateres, med kontaktoplysninger osv. 

Slåning af brugsplæne  

Græsset klippes ugentligt i vækstsæsonen fra ca. d. 1 april til d. 31 oktober, 28-30 

gange, således at græsset fremstår pænt og velholdt uden synligt afklip. Ved hver 

anden klipning, efterslås der med græstrimmer omkring inventar, terrænudstyr og 

kanter.  

• Hvis der ikke er vækst, pga. meget tørt vejr, springes den ugentlige slåning 

over, og der udføres andet arbejde, eks. Lugning osv.” Klippebord på 

græsslåmaskine hæves, så græsset ikke slåes så lavt, at der kommer bare 

pletter. 

Slåning af rabatter 

Græsset klippes ugentligt i vækstsæsonen fra ca. d. 1 april til d. 31 oktober, 28-30 

gange, således at græsset fremstår pænt og velholdt uden synligt afklip. Ved hver 

anden klipning, efterslås der med græstrimmer omkring inventar, terrænudstyr og 

kanter. 

• Jf. nuværende og tidligere kontrakt har Grøn Vækst skulle slå græsset ved 

rabatterne ved skolestien. Da dette er kommunens område, flyttes denne 

opgave til Husmandsvej, så Grøn Vækst slår de rabatter hvor hækkene er på en 

stensætning. 

Kantskæring på stier og bede 

Alle græskanter der grænser op til stier og bede skæres 1 gang årligt i foråret, 

således at kanterne fremstår rette. Afklippet fjernes og bortskaffes og området 

efterlades pænt og ryddeligt. 



• Dette gøres dog først, når der har været en periode med regn og jorden er 

fugtig. Samtidig eftersår Grøn Vækst de græsarealer på stierne, hvor græsset 

er kørt væk.  

Lugning og klipning af hæk 

Alle fælleshække renholdes med hakning og lugning for ukrudt og uønsket opvækst 

løbende gennem vækstsæsonen forventet 6-8 gange. Hækkene klippes 2 gange årligt 

i juni og august/september.Afklippet fjernes og bortskaffes og området efterlades 

pænt og ryddeligt. 

• Bøgehækkene rundt om parkeringspladserne klippes ultimo juni. Til efteråret 

oktober/november, trimmes hækkene yderligere. 

Beskæring af buske 

Buskene ved de store græsplæner beskæres årligt tilbage tilroden i en 3-årig turnus, 

således at der årligt beskæres 1 række buske. Afklippet fjernes og bortskaffes og 

området efterlades pænt og ryddeligt. 

• Alle buskene på de store græsplæner beskæres tilbage til roden fremover 

hvert 3 år. Det afklippede flishugges og ligges i bedene på de store 

græsplæner. 

• Lauerbærbuskede ved legepladserne beskæres til efteråret til 1 ½ meter. UB 

Beskæring af krat ved volden 

Krattet på volden mod vest fritrumsbeskæres/foryngelsesbeskæres årligt, således at 

udhængende og større døde grene fjernes. Afklippet fjernes og bortskaffes og 

området efterlades pænt og ryddeligt 

• Det afklippede flishugges og ligges i bedene på de store græsplæner 

Ukrudtsbekæmpelse i bede og legepladser 

Bedende og lejepladserne renholdes for ukrudt og uønsket opvækst løbende 

gennem vækstsæsonen forventet 6-8 gange. Bedende renholdes med hakning og 

lugning og lejepladserne renholdes både med hakning og lugning, samt supplerende 

håndbrænding i kanterne. 

• Der er en udfordring med ukrudtsbekæmpelse på legepladserne. Det kommer 

lige så hurtig op, som det bliver brændt. Vi og Grøn Vækst er gået i tænkeboks 

for en fremtidig løsning. 



Fejning og rengøring af carporte/parkeringspladser 

Græsarmeringen fejes og ukrudtsbekæmpes termisk 4 gange årligt jævnt fordelt i 

vækstsæsonen. Opfejet materiale bortskaffes. 

• Grøn Vækst informerer os i god tid, så vi kan lave opslag på 

Facebook/hjemmeside, sende mail eller evt. lægge en ”flyer” i bilernes 

forrude, at man skal finde et andet sted at parkere sin bil den/de pågældende 

dage 

Rengøring afveje og parkeringsarealer 

Alle vejene, parkeringsarealerne og stierne fejes med en feje/sugemaskine 4 gange 

årligt jævnt fordelt på hele året, så større bunker af løv, skidt og smuds ikke 

skæmmer helheden. Opsuget affald bortskaffes 

• Det har haltet lidt med asfaltboldbanerne, de vil fremover blive fejet manuelt, 

da feje/sugemaskinen ikke kan komme ned til dem. 

Ukrudtsbekæmpelse på flisestier 

Alle flisestierne ukrudtsbekæmpestermisk 8 gange årligt jævnt fordelt i 

vækstsæsonen, således at belægningerne fremstår fri for ukrudt.  

• ”beboerne opfordres til selv at fjerne ukrudt langs deres plankeværk og bede, 

hvis sådanne er etableret, da dette ikke er en del Grøn Vækst opgave” 

Opsamling af affald, tømning af skraldespande og opfyldning af hundeposer 

1 gang ugentligt i alt 52 gange årligt, gennemgås alle arealerne for større løst affald, 

skraldespandene tømmes og hundeposestativerne genopfyldes. Alt affald 

bortskaffes. Forbrugsvarer faktureres særskilt 

• Tidligere har Grøn Vækst bortskaffet affald i blå container, som vi har betalt for 

tømning af (her er vi ved at finde ud af hvad det har kostet os) vi indkøber selv 

hundeposer. Grøn Vækst står selv for indkøb af deres poser. 

Opsamling af løvfald 

1 gang årligt efter løvfald i efteråret foretages der en løvopsamling på alle arealerne, 

hvor bladende opsamles og bortskaffes. 

• Dette udføres når den første frost kommer, så bladene er faldet af 

træer/buske. 



Styning af 50 træer årligt 

De stynede træer beskæres tilbage til tidligere beskæringspunkter 1 gang årligt om 

vinteren i en 3-årig turnus,så der ca. beskæres 50 træer om året. Arbejdet udføres 

fra lift og afklippet flishugges og bortskaffes. 

• Da vi har 4 Alleer, sker dette i en turnus på hvert 4 år.  

• Grøn Vækst tager løbende de grene som er generende for gående på stierne 

UB 

Eftersyn aflamper mv.  

Eftersyn af lamper/skiftning af pære og lysstofrør, samt reparation af lamper, udføres 

1 gang ugentligt i forbindelse med affaldsrunden. Forbrugsvarer faktureres særskilt. 

• I vintermånederne er det nemt for Grøn Vækst at se, hvis der er gået en pære. 

I de lyse måneder beder vi beboerne sende en mail til 

runeparken@runeparken.dk, hvorefter der gives besked/mail til Grøn Vækst. 

Oprydning efter nytår.  

1 gang årligt opryddes der efter nytår, hvor affald samles sammen og bortskaffes. 

Arbejdet udføres umiddelbart den første hverdag efter nytår, eller efter nærmere 

aftale. 

• Dette gælder hele området i Runeparken. Derfor kan vi godt henstille til man 

ryder op efter sig selv. 

Vinterbekæmpelse snerydning / saltning. 

Fra ca. d. 1. november til ca. d. 31. marts ryddes, saltes der jf. kortmateriale. Dvs. alle 

stier, alleer og parkeringspladser. 

• Tidligere har der ikke været ryddet og saltet på stikveje til parkeringspladser, 

det har været en fejl, og bliver fremad ordnet. Kommer der en vinter, hvor vi 

får rigtig meget sne, skal Grøn Vækst have steder / plads til at skubbe den 

ryddede sne hen. Her vil det gå ud over nogle parkeringspladser i perioden. Vi 

modtager en dagsrapport for hvert udkald/udført arbejde. 

Opsummering:  

Grøn Vækst kigger på de maskiner de bruger i forhold til græsslåning og 

vinterbekæmpelse, da de er lidt for store til at køre på vores stier.  

mailto:runeparken@runeparken.dk


Der køres nogle gange stærkt på stierne, dette informerer Grøn Vækst deres 

medarbejdere om. 

Grøn Vækst informerer os, når en opgave er løst, så vi kan lave en kvalitetssikring af 

arbejdet. 


